1. Есть несколько значений понятия «экономика». Какая позиция иллюстрирует экономику как науку?
1) изучение функционирования рынка труда
2) оказание населению образовательных услуг
3) развитие сетей мобильной связи
4) производство  большой  партии  новых  автомобилей
2. Экономическая теория — это
1) наука о ведении домашнего хозяйства
2) наука об использовании ограниченных ресурсов для удовлетворения потребностей людей
3) умение сохранять и увеличивать капитал
4) знания о последствиях научно-технического прогресса
3. Экономика как область знаний непосредственно изучает
1) способы регулирования социальных конфликтов
2) способы эффективного использования ограничен​ных ресурсов
3) социальные последствия научно-технической ре​волюции
4) способы оптимального управления обществом
4. Верны ли следующие суждения об экономике?
А. Экономика — это наука о том, как наилучшим образом использовать ограниченные ресурсы для удовлетворения неограниченных потребностей. 
Б. Экономика — это хозяйство, используемое людь​ми для обеспечения жизни, удовлетворения пот​ребностей путем создания необходимых благ, ус​ловий и средств существования.
1)верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
5.Верны ли следующие суждения об экономике как науке? 

А. Экономика относится к общественным наукам. 

Б. Методы исследования экономики предполагают ее тесную связь с математикой.
1) верно только А
2)верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
6. Что из перечисленного относится к природным ресурсам?
1) сырье, не включенное в производство
2) действующие на производстве машины
3) квалифицированная рабочая сила
4) топливо, находящееся в вагонах на подъездных путях
7. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением одного, характеризуют понятие «измерители экономи​ческого роста».
Валовой внутренний продукт, национальный до​ход, ВВП в расчете на душу населения, количество налогов, индекс инфляции.
Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию.
8. Проиллюстрируйте двумя примерами различные про​явления воздействия экономики на социальную сферу (в каждом случае запишите сначала проявление, а за​тем — соответствующий пример).
9.Переход предприятий из рук частных предпринимателей в государственную собственность составляет суть
1) национализации
3) приватизации
2) инфляции
4) разгосударствления
10. Переход предприятий из рук государства в частную собс​твенность составляет суть
1) национализации
2) инфляции
3) приватизации
4) деноминации
11. Какая из перечисленных ценных бумаг олицетворяет корпоративную форму собственности?
1) облигация
3) акция
2) страховой полис         4) ассигнация
12. Владелец фирмы решил подарить уходящему на пенсию сотруднику автомобиль. Этот пример прежде всего ил​люстрирует право собственника
1) распоряжаться имуществом
2) пользоваться имуществом
3) владеть имуществом
4) наследовать имущество
13. Распределите перечисленное ниже следующим образом: три первых позиции должны представлять формы част​ной собственности, три последующие — государственной. Цифры в каждой тройке запишите в порядке возрас​тания.
1) семейная ферма
2) вооруженные силы страны
3) сельскохозяйственный кооператив
4) приватизированная гражданином квартира
5) имущество дипломатических представительств стра​ны за рубежом
6) национальный парк
14. Необходимым признаком рыночной экономики является
1) свободное ценообразование
2) использование ресурсосберегающих технологий
3) высокое качество продукции
4) внешнеэкономическая деятельность государства
15. Для рыночной экономики характерно(-а)
1) преобладание государственных предприятий
2) самостоятельность предприятий в вопросах про​изводства
3) государственное ценообразование
4) преобладание энергоемких технологий в промыш​ленности
16. Рыночная экономика отличается от командной тем, что в ней
1) вопрос о том, что и как выпускать, производите​ли решают самостоятельно
2) работникам на предприятии выплачивается повы​шенная заработная плата
3) принимаются государственные планы, обязатель​ные для производителей
4) существует разделение труда между работника​ми, предприятиями, отраслями производства
17. Верны ли следующие суждения о рыночной экономике?
А. Конкуренция в условиях рыночной экономики несовместима с монополией.
Б. Задача государства в условиях рыночной эконо​мики — правовым путем ликвидировать конку​рентную борьбу.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
18. К объективным условиям функционирования рыночной экономики можно отнести
1) экономическую самостоятельность предпринима​телей
2) общественную собственность на факторы произ​водства
3) преобладание универсального труда.
4) прямые связи между производством и потребле​нием
19. Основу традиционной экономической системы составляет
1) свободное распределение ресурсов
2) директивное ценообразование
3) распределение ресурсов государством
4) использование ресурсов в соответствии с обычаями

20. Рынок обязательно предполагает
1) конкуренцию независимых производителей
2) государственную регламентацию производствен​ной деятельности
3) наличие значительного сектора государственной собственности
4) полное отсутствие государственного вмешательс​тва в экономику
21. Что   относится   к   характеристикам   рыночной   эконо​мики?
1) частная собственность на средства производства
2) уравнительное распределение производимых про​дуктов
3) государственное регулирование ценообразования
4) централизованное планирование производства
22. В стране А гарантировано существование предприятий различных форм собственности. Успех этих предприятий напрямую зависит от спроса потребителей на выпускае​мый товар. К какому типу хозяйственных систем можно отнести экономику страны А?
1) плановая
2) командная
3) рыночная
4)традиционная
23. Запишите слово, пропущенное в схеме.
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Ответ: _____________.
24. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением одного, характеризуют понятие «рынок».
Производитель, равновесная цена, спрос, дефицит, государственное распределение.
Найдите и укажите термин, относящийся к другому понятию.
Ответ: _____________.
25. Установите соответствие характеристик экономических систем и их типов. Для этого к каждой позиции первого столбца по порядку подберите соответствующие позиции из второго столбца.
ХАРАКТЕРИСТИКИ


ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ
ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ 
А) многообразие форм собственности -

1) административно-командная
Б) контроль за производством                                 2)рыночная со стороны государства
В) контроль за распределением со стороны государства
Г) централизованное ценообразование
Д) экономическая самостоя​тельность товаропроизводи​телей
Запишите в таблицу выбранные буквы, а затем полу​чившуюся последовательность букв перенесите в бланк ответов (без пробелов и других символов).
	А

	Б

	В

	Г

	Д


	
	
	
	
	


26. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропу​щен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
«В современной экономике действуют три главных _____ (1): производители экономического продукта, его потребители и ____(2). Между ними проис​ходит весьма интенсивный _____ (3) товарами, услу​гами, денежными средствами, информацией. Государство обеспечивает определенную упорядоченность экономичес​ких процессов, их правовое _____(4), защиту прав и интересов отдельных участников экономических отношений В то же время государство выступает как весьма крупный _____(5) товаров, услуг, информации. В то же время государство является _______(б), оно приобретает у производителей военную технику для армии, продукты питания для государственных запасов, компьютерную тех​нику для государственных органов и учреждений».

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.
Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внима​ние на то, что в списке слов больше, чем вам потребу​ется для заполнения пропусков.
А)  производитель
Б)   обмен
В)   объект
Г)   государство
Д)  предложение
Е)   субъект
Ж) регулирование
3)   спрос
И) потребитель

В данной ниже таблице указаны номера пропусков. Запишите под каждым номером букву, соответствующую выбранному вами слову. Получившуюся последователь​ность букв перенесите в бланк ответов.
	1

	2

	3

	4

	5

	6


	
	
	
	
	
	


27. Рост спроса на компьютеры, сотовые телефоны, аудио-и видеоаппаратуру отражает ситуацию, сложившуюся на рынке
1) фондовом
2) капитала

3) труда

4)товаров и услуг

28. На рынке недвижимости формируются, в частности, спрос и предложение на
1) квартиры
2) труд работников
3) акции предприятий
4) технические средства
29. Закрытие ряда ателье по пошиву верхней одежды в свя​зи со снижением спроса населения характеризует ситуа​цию на рынке
1)труда
3) капитала
2) услуг
4) информации
30. Повышение уровня безработицы в традиционных отрас​лях и наличие свободных мест в сфере высоких техноло​гий и услуг характеризует ситуацию на рынке
1) фондовом
3) труда
2) капитала
4) товаров и услуг
31. Государственный бюджет — это
1) государственный орган, отвечающий за распреде​ление финансовых средств
2) финансовый   план,   сопоставляющий   ожидаемые доходы и расходы государства
3) годовой план сбора налогов государством
4) разница между доходами и расходами государ​ства
32. Государственный бюджет — это
1) финансовый план доходов и расходов государства на год
2) стоимость валового продукта, созданного в стране
3) стоимость проданных в стране товаров
4) внутренний и внешний долг государства
33. Государственный бюджет
1) относится только к промышленным предприятиям
2) является рекомендацией и не обязателен для ис​полнения
3) принимается на срок не менее пяти лет
4) имеет статус закона
34. Верны ли следующие суждения о государственном бюд​жете?
А. Государственный бюджет носит характер реко​мендаций для всех хозяйственных субъектов страны.
Б. Главным источником наполнения российского государственного бюджета, как правило, является деятельность финансово-промышленных групп.
1) верно только А
3) верны оба суждения
2) верно только Б
4) оба суждения неверны
35. Дефицит государственного бюджета — это
1) снижение внешнего долга государства
2) превышение государственных расходов над дохо​дами
3) сокращение объема денежной массы
4) уменьшение налоговых поступлений
36. Верны ли следующие суждения о государственном бюд​жете?
А. Государственный бюджет РФ обсуждается и ут​верждается Государственной думой, а контроли​рует его исполнение Правительство страны.
Б. Бюджетная система страны зависит от наличия в ней факторов производства.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
37. Запишите слово, пропущенное в схеме.
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Ответ: _____________.
38. К прямым налогам относятся
1) налоги на имущество
2) пошлины
3)акцизы
4) партийные взносы
39. Налоги — это
1) добровольные платежи, осуществляемые гражда​нами для обеспечения функционирования госу​дарства
2) обязательные платежи, взимаемые всеми орга​нами власти в государственные и местные бюд​жеты
3) обязательные платежи, взимаемые только цен​тральными органами власти в государственный бюджет
4) обязательные платежи, взимаемые только мест​ными органами власти в местные бюджеты
40. К целям налоговой политики государства относится
1) финансирование общественных организаций
2) судебная защита имущественных интересов ком​мерческих фирм
3) повышение заработной платы работников част​ных предприятий
4) социальная поддержка населения
41. Для налоговой политики современного государства, под​держивающего рыночную экономику, характерно
1) использование налогов для перераспределения до​ходов граждан
2) использование только прямых налогов при отказе от налогов косвенных
3) рассмотрение налогов как второстепенного источ​ника формирования государственного бюджета
4) использование налогов для поддержки крупного частного бизнеса
42. Верны ли следующие суждения о налогах?
А. Налоги — единственный источник финансирования государственных программ.
Б. Налоги — обязательные платежи граждан и хо​зяйственных организаций, взимаемые в пользу государства.
1) верно только А
3) верны оба суждения
2) верно только Б
4) оба суждения неверны
43. Верны ли следующие суждения о налогах?
А. Прямые налоги представляют собой обязательные платежи в казну с доходов и имущества граждан и предприятий.
Б. Косвенные налоги взимаются в казну только в случае превышения расходов над доходами.
1) верно только А
3) верны оба суждения
2) верно только Б
4) оба суждения неверны
44. Верны ли следующие суждения о роли потребителя и производителя в рыночной экономике?
А. Потребитель в рыночной экономике участвует в формировании рыночного спроса.
Б. Цену товаров  и услуг  на рынке устанавливает производитель без участия потребителей.
1)верно только А
2)верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
45. Тушь для ресниц, приобретенная дамой, вызвала у нее, по заключению врача, аллергическую реакцию. Упаков​ка туши не содержала соответствующих предупрежде​ний. Какое право потребителя было нарушено?
1) на достоверную информацию о товаре
2) на качественный товар
3) на безопасность товара для жизни и здоровья
4) на замену или возврат некачественного товара
46. При наличии дефицита на рынке товаров я услуг произ​водителю выгодно
1) увеличить и цену, и выпуск продукции
2) уменьшить и цену, и выпуск продукции
8) уменьшить цену и увеличить выпуск продукции
4) увеличить цену и уменьшить выпуск продукции
47. Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие «про​изводитель»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения, содержащих инфор​мацию о производителе.
48-50. Выберите одно из предложенных ниже высказыва​ний, раскройте его смысл и изложите свои мысли (свою точку зрения, отношение) относительно затронутой со​циальной проблемы. Приведите необходимые аргументы для обоснования своей позиции. Выполняя задание, ис​пользуйте знания, полученные в курсе обществознания, соответствующие понятия, а также факты общественной жизни и собственный жизненный опыт.
	48.


	Экономика


	«При обычном и повседневном положении дел спрос на любые товары предшествует их предло​жению» (Д. Рикардо).



	49.


	Экономика


	«Каждому человеку должно быть предоставлено равное пра​во преследовать свою выгоду, и от этого выигрывает все обще​ство» (А Смит).



	50.


	Экономика


	«Непременным условием дейс​твия экономических законов яв​ляется свободная конкуренция» (А Смит),
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